

雾霾袭城，困局如何破解

业内人士建议：重拳处罚排污企业

有黄色环保标志的车辆全天禁行。当日上午，聊城市城区的幼儿园、中小学也全面停课。

罪魁祸首在哪儿

气象专家介绍，聊城市雾霾天气增多主要原因有三点：首先是化工能源消费增多，造成大气污染物排放逐渐增加；其次是降水日数减少，不利于污染物的湿清除；三是平均风速减小，稳定性天气增多，空气流动性差有利于雾霾发生，不利于雾霾扩散。

聊城市环保局局长马荣锁近日做客市长热线时，详细分析了聊城雾霾天气形成的原因。首先是特殊地理位置导致大气污染物聚集，聊城地处燕山山脉以南、太行山脉以东的地带，这一区域容易形成涡流，导致污染物在此聚集且不易扩散。这也是京津冀及德州、菏泽等地经常出现雾霾天气的一个重要诱因。

其次，聊城地处黄河冲积平原，静风天气较多。在有风时，扬尘较多，在无风时，容易形成逆温天气和雾霾，由此导致大气扩散能力很差。

此外，特殊的地理位置还导致聊城输入性污染难以控制。“周边河北等地区均大气污染

严重，输入性污染难以控制。”马荣锁说。

在马荣锁看来，污染物排放量大是聊城大气污染的根源所在。据了解，聊城市年消费煤炭数量约占全省的1/10，全国的1%，大量煤炭燃烧和部分燃煤电厂超标排放，导致了大气污染。

聊城市环境科学工程设计院相关专家认为：聊城主城区周边25千米范围内的大型燃煤企业污染物排放量大，距离城区较近，燃料燃烧，是影响主城区空气质量的主要因素。

除企业燃煤污染，其次要属城市扬尘污染。近年来，聊城市各种施工工地面积较大，管理粗放，环卫保洁、绿化硬化水平不高，秸秆树叶焚烧、露天烧烤屡禁不绝，造成严重污染。

专家表示，千丝万缕的利益链，让一些地方治理雾霾时投鼠忌器，对于聊城而言，应当将空气质量逐年改善作为区域发展的约束性要求，建立起刚性约束机制。

聊城市人大常委会副主任孙菁认为，现行大气污染防治法一个突出局限性是处罚力度不够，导致排污企业违法成本太低。对此她建议，处罚要出重拳，让情节严重的排污企业“倾家荡产”。

相关链接

劳动保护空白亟需填补

乔占涛是聊城一名快递员，在雾霾天里，他照样每天开着电动车送快递，连口罩都没戴。“雾霾天还得照样干活，公司啥补助也没有。”

雾霾天里，聊城多家快递及外卖公司的员工都坚持在一线忙活。有的公司为员工配发了相应的防护口罩，而更多的公司没有提供任何防护设备，补助也基本没有。

聊城大学研究雾霾的孟老师介绍，对于雾霾防护，国家的政策规定及建议范围多集中于学校和企事业单位。与其他恶劣天气相比，雾霾的不确定性较大，因此对于企业来说，也比较难形成相应的防护机制。雾霾会对人体造成不同程度的不可逆损害，但目前劳动者对于雾霾的认识显然不足，这种意识的淡薄也是社会公众的普遍现状。

目前我国对户外工作缺乏行业标准，在户外工作，当雾霾达到何种浓度时，应配备何种护具，在达到何种浓度应停止户外作业，这些都缺乏相应的标准规范。而这些缺失亟需填补，以切实维护一线工作者的利益。

市民练气功健身 有了专门组织

□记者 高田 报道

本报聊城讯 12月5日，经聊城市体育局批准，聊城市民政局注册审查同意，聊城市健身气功协会正式成立。聊城市健身气功协会是非盈利性社会服务活动的组织，吸纳了不少健身爱好者参与其中。

一个好的健身协会可以让人们在紧张的工作学习之后，释放身心、缓解压力、强健体魄、陶冶情操。12月5日上午，山东九州生物产业园内聚集了很多武术爱好者，聊城市健身气功协会第一届委员会会议在这里举行。在成立大会上，来自各行各业的武术爱好者登台表演了八段锦、六字诀等健身气功的传统功法。聊城市健身气功协会地处聊城市高新技术产业开发区九州生物产业园，环境优美，硬件、软件配置齐全，现有协会发起人6人。

东阿县姚寨镇

加强居民

冬季取暖安全

□李玉刚 高田 报道

本报东阿讯 为保障辖区居民家庭的取暖安全，做好预防煤气中毒工作。近日，东阿县姚寨镇党委、政府强化责任，上下联动，切实加强辖区居民的冬季取暖安全。

姚寨镇党委、政府把居民取暖安全作为当前一项重要工作，实行了各管区、各村、各有关部门一把手负总责的安全责任制，实行属地管理。

为切实提高居民的安全防范意识，镇党委、政府组织辖区各村和各单位利用广播、宣传栏、标语等形式开展宣传，大力推广和普及取暖安全，用电安全知识，加大取暖安全知识宣传力度，进一步提高广大群众防范煤气中毒的能力。

同时，组织安监、公安等部门集中开展了覆盖全镇的冬季取暖安全隐患排查，摸排农村居民用电和取暖设施的安全情况，现场纠正不合理使用蜂窝煤炉具146户，指导群众合理安装排煤炉取暖通风设施，指导642户居民完善了取暖整改和治理措施，严防煤气中毒、用电安全等事件发生，以“温暖行动”确保居民冬季取暖安全。

◆12月14日，雾霾再次降临聊城。当日上午9点多，在聊城开发区，由于能见度不高，路上的车都开得很慢，不少路口出现堵车。在大街上，多数行人戴着口罩，步履匆匆。车辆停靠在路边，记者轻轻地摇下车窗，就能闻到一股压抑喉顿、引发呼吸急促的焦呛味道。

□ 本报记者 李梦 杨秀萍 王兆祥

雾霾下的无奈

进入12月份以来，聊城的空气仍没有太大改观，人们挂在嘴边的话题仍是雾霾。微博微信上，各种调侃雾霾的段子比比皆是。

12月10日，又一场雾霾袭来，一夜间，聊城似乎从“寂静岭”跑进了“盗梦空间”。“就像一口大锅压下来，让人简直有点喘不过气来。”12月10日一大早，在徒骇河南岸正准备晨练的张大爷无奈地说。说话之余，他张开右掌，做了一个倒扣的姿势。由于大雾封锁河岸，空气呛鼻，张大爷无法继续晨练，便回家了。

雾霾天气遇到冬季寒流，聊城市各大医院急诊中患呼吸系统疾病的人也随之增多，这其中以老年人和儿童居多。记者从聊城市疾病预防控制中心了解到，PM2.5污染加重将导致人体过敏性鼻炎和哮喘、慢性支气管炎等疾病发病率上升并可能导致症状加重。因为雾霾天气时，空气中漂浮着的粉尘、烟尘，尘螨也可能悬浮在空气中，支气管哮喘患者吸入这些过敏原，就会刺激呼吸道，出现咳嗽、闷气、呼吸不畅等哮喘症状。与此同时，雾霾也会使心血管病患者“雪上加霜”。

12月14日傍晚，市民李女士带着3岁的女儿去医院，孩子咳嗽不止，李女士很发愁：“雾霾频频光顾，整个聊城天昏地暗，作为市民，能做的就是尽量不出门，不去跟它较劲。”

12月11日，聊城市启动重污染天气应急处置Ⅱ级响应，实施机动车临时交通管制措施：聊城市人民政府驻地城区湖南路、站前街、建设路以及开发区、高新区建成区路段，按车牌尾号实行单号单日、双号双日行驶。其中，运输渣土砂石车辆、危险化学品运输车辆、持



“爱心口罩” 送给环卫工人

□王登虎 丛珊 报道

12月9日，在聊城街头，志愿者们正在帮助环卫工人佩戴口罩。

近日，全国多地遭遇持续雾霾天气，聊城大学志愿者们利用勤工俭学的钱购买了100个口罩，并制作了应对雾霾天气的健康知识材料一起送给工作在一线的环卫工人，帮助环卫工人应对雾霾天气。

顾官屯镇：学以致用促发展

为深刻领会党的十八届五中全会精神，认清国家“十三五”规划及发展形势，近日，聊城市高新区顾官屯镇邀请高新区经济发展局局长王文学同志对十八届五中全会精神做了解读。镇领导班子、镇机关干部、镇直部门、各村党支部书记、企业代表，共180多人参加。

宣讲会上，王文学根据会精神和“十三五”规划，结合高新区、顾官屯镇工作实际，借用鲜活的例子，对五中全会和五年规

划纲要等基本内容做了介绍，又从准确把握“十三五”时期所处的历史阶段、“十三五”时期发展环境的基本特征、“十三五”时期发展的指导思想，实现全面建成小康社会奋斗目标目标的“六大原则”、全面建成小康社会的新的目标要求，“五大发展理念”六个方面提出了学习的切入点和重点。

报告结束后，镇党委副书记、镇长张张旺同志对全体与会人员提出三点学习要求：

在把握精神实质上下功夫；在深入宣传上下功夫；在学以致用上下功夫。

会后，几名同志就自己关心的问题向王文学请教，王文学对农村土地流转、承包地经营权确权、新型农业合作社等关系农业产业化发展的政策做了进一步解读，在场企业代表及村党支部书记纷纷表示国家政策好，备受鼓舞，推动农业规模化经营的目标更加坚定了。

通过此次宣讲会，镇、村干部对全面

建成小康社会的目标及“十三五”期间重大发展任务有了清醒的认识，对当前国家经济形势、发展面临的问题和困难、周边国际形势有了全新的认识。大家认为，听完王局长的宣讲，对国家2020年全面实现小康充满信心，这激励他们更加扎实工作、忘我奋斗，将高新区及顾官屯镇良好发展势头保持下去，保障全镇群众生活进入全面小康。

(张丽丽 付博)

一位农家育龄妇女的孝道

她是一位农村家庭妇女，一位普普通通的农家媳妇。为我们传递的是尊老、爱老、敬老、助老的良好风气和正能量。从平凡中的不平凡之处，我们看到其乐融融的一家。多年来她用实际行动践行者孝道，印证着她的孝心，展现了一个农家媳妇的博爱、仁慈、善良的美丽形象。她就是临清市金都镇肖西村育龄妇女李玉芝。

李玉芝今年44岁，和丈夫温立福结婚23年了。订婚时李玉芝听说温立福孝顺。当时温立福的父亲有精神病，母亲已经去世，有2个妹妹和奶奶。当时就有人说李玉芝，这样

的家庭你能承担得了吗？李玉芝回答道：“我要和温立福共同承担这个家庭的重担。”23个春秋过去了，她用行动来实现她的诺言。公公的精神病已经很多年了，在他病情发作时，砸门砸窗，挥舞菜刀，六亲不认。孩子小的时候，抱着两个孩子，领着奶奶和两个妹妹东躲西藏，喊来附近几个年轻人帮忙制止他的行为。李玉芝指着门窗对笔者说：“我们的门窗玻璃已经换了好几次了，公公今年64岁，近几年又添了几种病，有时都不知道拉屎。”李玉芝无论春夏秋冬都伺候着这位有病的公公。在公公清醒的时候，有时对李玉芝说：“你有我这个公公真

是倒霉了，我有你这个儿媳是我的福分。”奶奶今年83岁，也是年老多病，行动不便。李玉芝去年给奶奶买了辆轮椅车，夏天她推着奶奶去大街上乘凉。有时候也神志不清、不知道拉屎，而李玉芝不厌其烦地耐心伺候。洗衣做饭、一日三餐，饭后按时给公公和奶奶喂药。

李玉芝尊老、敬老、爱老、养老、助老的事迹在肖西村家喻户晓，影响着周边村庄的群众，她用自己的实际行动弘扬了中华民族传统孝道。这种无怨无悔的精神不正是我们社会所提倡的吗？

(刘卫东)

大桥镇卫生院打击“两非”促和谐

东阿县大桥镇卫生院按照《关于全面推进出生人口性别比综合治理“六大工程”的意见》，依法严厉打击“两非”，综合治理出生人口性别比，确保社会和谐稳定。

加强宣传教育。该院传达上级文件等，在全体医务人员中大力宣传《山东省禁止非医学需要鉴定胎儿性别和选择性终止妊娠的规定》等法律法规，形成强大的专项

整治声势。开展自查自纠。该院深入开展自查自纠工作，全面对B超检查单、人流、引产登记簿进行大检查。实行自查与群众监督相结合，将举报电话公布在卫生院醒目处，随时接受群众监督。

健全完善制度，强化内部管理。该院认真执行孕情监测和随访服务制度，B超管理

等制度。加强对妇产科、B超室检查，规范落实B超“双监控”和“双人、双锁、双签字”制度。

强化监督检查，狠抓责任追究。凡发现有违反“两禁止”规定，擅自做胎儿性别鉴定的，一律上报县主管部门，给予严肃处理。

(王桂芬 高田)

2015年聊城高新区举行优质课评选活动

语文、政治、英语、信息技术优质课评选活动于11月4日至6日在顾官屯镇中学进行。聊城三所初中的语文、政治、英语、信息技术学科教师共计20余人参加。

为适应新时期教育教学不断发展的要求，扎实有效地贯彻新课程改革理念，鼓励广大教师积极参与教学改革，发现和培养一批学科教学骨干和带头人，促进教师更快更

好成长，聊城高新区教育管理中心教研室精心组织了本次优质课评选活动。两所初中学校分学科承担评选活动，教育管理中心选派学科评委，力求评选活动科学、公平、公正。广大参评教师精心准备，巧妙设计课件，各展风采。他们用标准的普通话，规范的板书设计，精美的教学课件，幽默风趣的课堂语言，使一堂堂精心设计的

课得以完美演绎，得到学生、评委的高度认同与赞赏。

这次优质课评选活动的成功举办，不仅充分展示了教师勤于学习、勇于创新、勇于实践的精神，而且极大地调动了青年教师参与教学研究、提升自身素质的积极性，对教学教研的提升必将起到积极的推动作用。

(刘善志)

注销登记

聊城万佳鞋城有限责任公司拟向公司登记机关申请注销登记，清算组已成立，请债权人于2015年12月16日起45日内向本企业清算组申报债权，逾期不申报视为放弃上述权利。

2015年12月16日

常鲁欣，女，2011年10月24日出生，出生医学(出生证编号：L370619905)证明丢失，声明作废。

姜楼镇对照考核“回头看” 冲刺年度目标

时值年终，东阿县姜楼镇党委、政府高度重视，要求各职能部门对照年度考核任务“回头看”，上下齐冲刺年度目标。

该镇从领导做起，根据所分管事项的目标责任考核表逐条对照，认真梳理一年来的工作，尤其是对一些特色亮点工作做到心中有数。同时，在干部会议上，要求全体领导干部，对照个人考核任务表查漏补缺，抓短板，多沟通，快完善，要严格按照考核程序确保顺利完成考核任务。并要求在冲刺年度目标任务的同时各部门相互配合，同心协力做好当前各项工作。(黄元肖)

冯官屯财政所 抓实党风廉政建设

今年以来，在平冯官屯财政所始终把党风廉政建设同各项工作紧密结合起来，防微杜渐，警钟长鸣，收到了良好的效果。

切实加强政治理论学习教育，通过学习《中国共产党纪律处分条例》和《廉洁自律工作准则》，教育和引导党员牢固树立宗旨观念、服务观念、法制观念和纪律观念，注重加强干部职工政治思想、业务知识和职业道德及勤政廉政教育培训工作，不断提高干部职工的综合素质和增强反腐倡廉意识，坚持利用每周一、五为学习日。

创新党风廉政建设新模式。不断探索新时期对党员干部管理的新方法、新途径，加大监督力度，尽力消灭腐败产生的“源头”。(张莹莹)

东昌府区妇幼保健院 开展远程胎儿监护服务

东昌府区妇幼保健院在聊城市率先开展远程家庭胎儿监护服务，使孕妇随时随地了解胎儿健康状况，不必在医院候诊，更不用住院。无论在工作中还是在家，确保医生在第一时间了解胎儿状况，尤其是当意外发生时，第一时间指导孕妇如何正确应对。

据了解，家庭胎儿监护是指孕妇在医院接受专业人员指导，同时下载手机APP，然后将胎儿监护仪随身携带，实现随时随地对胎儿的胎心率、宫缩压力、胎动信息及曲线实时等进行监护。监护数据与医院远程胎儿监护系统相连接，远程传输到医院，随时享受医院专业技术服务。

同时，东昌府区妇幼保健院专家建议32周以上孕妇妈妈使用，尤其针对对胎儿担心程度更高的高龄二胎孕妇，远程胎儿监护是不错的选择。(杨秀萍 王兴美 李婷婷)

注销登记

聊城万佳鞋城有限责任公司拟向公司登记机关申请注销登记，清算组已成立，请债权人于2015年12月16日起45日内向本企业清算组申报债权，逾期不申报视为放弃上述权利。

2015年12月16日

常鲁欣，女，2011年10月24日出生，出生医学(出生证编号：L370619905)证明丢失，声明作废。